" shembulli 1

Njé automobil 1éviz me shpejtési konstante.

Kaloi 165 km pér 3 oré.

Njehsoje shpejtésiné e automobilit né km/h.

Shpejtésia né km/h paraget rrugén (kilometrat) e kaluar pér 1 oré.
Pér 3 oré automobili kaloi 165 km.

Pér 1 oré automobili ka kaluar 165 : 3 = 55 km. Pjesétojmé me 3 pér té gjetur rrugen e
kaluar pér 1 oré




Shembulli 2

Njé veture-lodér i duhen 12 sekonda pér té kaluar 96 cm.

Njehsoje shpejtésiné mesatare té saj né cm/s.

Koha e kaluar t = 12 dhe rruga e kaluar s = 96
Me formulén, fitojmé: v = <

dhjetor

a) Numri i ploté do té ngele i njgjte, —--“
18

18 minuta = 0 oré
= 0,3 oré
Domethéné, 1 h 18 min = 1,3 gra
p) 4,7 oré jané 4 oré dhe 0,7 oré,
0,7 oré = 0,7 - 60 minuta

= 42 minuta
4,7 oré =4 h 42 min
Shembulli 4

Njé tren kalon rrugén prej 168 km nga Shkupi né Gjevgjeli me shpejtési mesatare 70 km/h.

Njehso kohén e udhétimit né oré dhe minuta.
s=168 dhev=70

Me formulén ¢ =3

_168
70
=24
Koha e udhétimit éshté = 2,4 oré

— 2 oré dhe 0,4 oré
— 2 oré dhe 0,4 - 60 minuta
= 2orée24 minuta



